计算机网络基础练习题4
1、 填空题
1. 选择发送IP分组的通路的过程被称为___________。

2. 常用的IP地址有A、B、C三类 128.11.3.31是一个___类地址，其网络标识为___，主机标识___。
3. IP地址的位数为___位。

4. TCP/IP协议集的网络层上的RARP子协议的功能是___
5. 如果一台主机的IP地址为192.168.0.10,子网掩码为255.255.255.224,那么主机所在网络的网络号占IP地址的____位。
6. IP定义了统一的地址表示法______和统一的数据表示法________
7. ______协议负责将IP地址转换成MAC地址。
8. IP规定，用IP地址和子网掩码一起表示一个节点的地址。子网掩码中“1”对应的部分表示_____，“0”对应的部分表示_____。
9. 一个路由器可能连结着具有不同MTU（最大传输单元）的多个网络，当某网络中所要传输的IP数据报大小超过该网络的MTU（最大传输单元）时，则需要对该数据报进行____ ，到达目的主机后再对其进行_______
10. DHCP协议又叫做_______协议，其作用是___________。
11. IP提供的数据传输是不可靠的，在丢失数据报的同时，IP规定，应该给源主机一个错误报告，这个工作是______协议完成的。

12. ICMP报文的类型很多，由ICMP报文中的____字段区分,可以将ICMP报文分为：______ , _______ , _______三大类型。
13. 路由表的建立有两种方法，一是人工设定的，二是路由器按照一定的方法学习的，前一种称为_______，后一种称为_______。 

14. Ping是TCP/IP提供的最常用调试工具，它用来____________。
二、计算题


在一个C 类网络192.168.138.0中，划分三个子网，三个子网的主机数分别是10,12,18。



问：


（1）划分子网时需要几位IP地址作为子网编号？


（2）写出该网络的子网掩码。

   
（3）写出各个子网的编址范围。

三、简答题
1、 什么是子网掩码? 子网掩码的作用是什么？

2、 试列出目前你所学过的TCP/IP构架中网络层的所有协议，并简单解释每种协议的作用。

3、 在因特网上的一个B类网络具有子网掩码255.255.240.0。问每一个子网中的最大主机数目是多少？
